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КРИТЕРІЇ ПРАВОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 
МЕНЕДЖЕРІВ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
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Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова 
м. Київ, Україна 

Яворська Тетяна Миколаївна, 
Аспірант, 

Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова 
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Вступ. Сучасний соціокультурний простір потребує менеджерів-

професіоналів. Правова компетентність є провідним складником професійної 

компетентності майбутніх менеджерів соціокультурної діяльності (СКД). 

Сучасне соціокультурне середовище потребує у соціально-активному та 

юридично-грамотному менеджерові СКД, який здатний до соціальної 

активності та позитивно ставиться до прав особистості. У нестандартних 

умовах сьогодення менеджер СКД повинен володіти правовими знаннями для 

забезпечення захисту інтересів споживачів послуг розваг та дозвілля [1]. 

Потреба формування правової компетентності значною мірою зумовлена 

тим, що в процесі професійної підготовки майбутніх менеджерів СКД не 

враховується характер і обсяг професійно-правових знань, умінь, здатностей, 

що відображається на змістовому відборі та методичному супроводі правових 

дисциплін для менеджерів для галузі 028 «Культура та мистецтво». 

Мета статті: окреслити критерії правової компетентності майбутніх 

менеджерів соціокультурної діяльності. 

Матеріали та методи. Для вирішення завдань було використано: 

гіпотетичний та логічний методи, метод системно-структурного аналізу, метод 

групування, аналіз, конкретизація, узагальнення. 

Результати та обговорення. Правова компетентність – це комплекс 

поєднань зі знаннями, переконаннями, досвідом, алгоритмом правових дій, що 
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дозволяють майбутнім менеджерам СКД орієнтуватись у соціокультурному 

середовищі, володіти правовою грамотністю у різних нестандартних ситуаціях 

які виникають в професійній діяльності, стимулюючи механізм правового 

захисту особистості. 

Процес формування правової компетентності майбутніх менеджерів СКД 

є системним. Від набуття професійно-законодавчих знань до їх усвідомлення та 

реалізації механізмів його дій. Від формування правового мислення до 

розвитку здатностей досягати ефективного результату у нормативно-правовому 

полюсі професійної діяльності. 

Володіючи правовою компетентністю, майбутні менеджери СКД 

будують чіткий алгоритм юридично-правильних дій з диференційним підходом 

до ситуацій, націлюють на превалювання одних норм поведінки над іншими у 

соціокультурному середовищі. Тому нами було виокремлено наступні 

критерії правової компетентності менеджерів СКД: мотиваційний, змістовий, 

діяльнісний.  

Мотиваційний критерій стосується мотивації майбутніх менеджерів СКД 

до вивчення права, особистісних характеристик, які необхідні для якісного 

виконання професійних обов’язків відповідно до правових норм, ціннісних 

орієнтацій менеджера у соціокультурному середовищі. Мотиваційному 

критерію правової компетентності майбутніх менеджерів СКД відповідають 

такі показники, як мотивація до вивчення правових питань професійної 

діяльності; правові ціннісні орієнтації менеджерів СКД, відповідальність, 

неприйняття корупції та інших видів протиправної поведінки; професійне 

мислення, здатність до оцінки та аналізу професійної ситуації з позиції 

нормативно-правових актів; готовність постійно працювати над підвищенням 

рівня своєї правової компетентності. 

Когнітивний критерій сформованості правової компетентності 

характеризує стан професійно-правових знань майбутніх менеджерів СКД. 

Майбутній менеджер СКД повинен володіти знаннями правових норм та 

законодавчих актів, що стосуються сфери дозвілля, адміністративно-правових 
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аспектів професійної діяльності. Це необхідний мінімум правових знань, 

необхідний для належної орієнтації у системі правових відносин у 

соціокультурній сфері для регулювання поведінки, як своєї, так й інших осіб. 

Вони формують правове мислення майбутніх менеджерів СКД. Відповідно 

основними показниками когнітивного критерію сформованості правової 

компетентності майбутніх менеджерів СКД визначено: володіння базовими 

поняттями щодо правових аспектів забезпечення безпеки у соціокультурній 

діяльності; здатність працювати з правовою інформацією; оцінювати сучасну 

соціокультурну ситуацію, володіти інструментами правового забезпечення 

соціокультурної̈ діяльності. 

Діяльнісний критерій дозволяє визначити здатність майбутніх менеджерів 

СКД ефективно виконувати управлінські функції, зокрема в адміністративному, 

інформаційно-аналітичному, освітньому секторах соціокультурної сфери. 

Згідно стандарту [2] майбутні менеджери СКД для діяльнісного критерію 

правової компетентності обрано такі показники: здатність кваліфіковано 

«реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність 

його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина 

в Україні (ЗК17); здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя (ЗК18); здатність здійснювати 

ефективні комунікації та розв’язувати конфліктні ситуації у професійній 

діяльності (СК28)» [2], застосовуючи нормативно-правові акти, норми та права 

в різних сферах професійної діяльності. 

Висновки. Формування в майбутніх менеджерів СКД правової 

компетентності доцільно оцінювати за трьома критеріями та відповідними 

показниками, які характеризують її структурні компоненти, зокрема 



178 

мотиваційним, когнітивним та діяльнісним. Використання цих критеріїв 

необхідне для виокремлення початкового, середнього та високого рівнів 

сформованості правової компетентності, що має важливе значення для 

з’ясування стану сформованості в майбутніх менеджерів СКД зазначеного 

феномену. 

Література: 
1. Любарець В. В. Професійна підготовка майбутніх менеджерів 

соціокультурної діяльності для індустрії гостинності: теоретичні 

обґрунтування: монографія. Суми: П.Ф «Видавництво “Університетська 

книга”», 2018. 382 с. 

2. Стандарт вищої освіти. Перший (бакалаврський рівень) вищої освіти. 

Ступінь «бакалавр». Галузь знань 02 «Культура та мистецтво», спеціальність: 

028 «Менеджмент соціокультурної діяльності». Наказ Міністерства освіти і 

науки України від 20.06.2019 р. No 870. https://mon.gov.ua/storage/app/media/ 

vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2019/06/25/028-menedzhment-

sotsiokulturnoi-diyalnosti-bakalavr.pdf 

  


